

Без лишнего пафоса

Зачем школе нужен музей патриотического воспитания

В Мотовилихинском районе Перми, в школе №74, вот уже два года работает музей гражданско-патриотического воспитания детей. Первый урок – урок Мира – прошёл здесь 1 сентября 2014 года. С него началась традиция проводить здесь не только экскурсии, но и другие мероприятия для школьников. Создан музей по инициативе Виктора Андриянова, ветерана Вооружённых сил Российской Федерации, подполковника в отставке и педагога – организатора гражданско-патриотического воспитания.

Ещё недавно на месте музея находился самый обычный склад, где хранили ненужные школе вещи. Теперь в аудитории установлена новая мебель: парты, витрины для экспонатов, проектор для просмотра фильмов. У ребят, которые учатся в школе №74, есть отличная возможность, не выходя за пределы здания, увидеть и подержать в руках военные каски, письма с фронта, медали, монеты, фронтовые газеты и многое другое.

В музее стоят флаги России, Пермского края и Перми, на стене висит боевой стяг, копия знамени, которое было установлено над Рейхстагом в 1945 году. На стенах расположены информационные стенды, каждый из которых посвящён определённой патриотической теме. Самый первый рассказывает об этапах развития российского государства, вкладе Мотовилихинского района в оборону и экономическое развитие края. На стенах представлена ин-

формация о самой школе, её истории, выпускниках и преподавателях.

Виктор Андриянов, руководитель музея гражданско-патриотического воспитания:

— В создании подобного музея всё зависит от классных учителей и директоров школ. Я разговаривал с несколькими руководителями других учебных заведений, чтобы они приходили к нам перенимать опыт, а потом в своих школах тоже делали подобные музеи. Но как-то пока нет большого интереса. К нам приходят члены совета ветеранов, общаяются с детьми. А я им говорю, чтобы они устраивались в школы, собирали экспозиции.

Мы открыты для всех — к нам даже из детского сада просятся на экскурсию. 5 декабря отмечается 75 лет со дня начала контрнаступления советских войск против фашистов в битве под Москвой, и мы будем совместно с классными руководителями проводить уроки в музее.

Андриянову помогают ученики школы, как из средних классов, так и выпускники.

Дима Подковыров, ученик 6 «А» класса, член совета музея:

— В совете музея состоям уже второй год. Помогаем Виктору Александровичу, проводим экскурсии для учеников младших классов, на которых рассказываем историю музея, школы, района. Мне нравится рассказывать историю Мотовилихи.

Диана Саенко, ученица 6 «А» класса, член совета музея:

— Все ученики нашей школы стараются помогать музею. К нам несколько раз приходили кадеты из соседней школы. Очень нравится проводить экскурсии, дети, которые нас слушают, иногда немного шебутятся! Я люблю рассказывать историю нашей школы.



ищет экспонаты через совет ветеранов, родителей, военкоматы, разные городские и общественные организации. «Музею всего два года, а у нас столько экспозиционных материалов, сколько некоторые годы собирают», — рассказал бывший подполковник.

Сами ученики называют Виктора Андриянова «единственным живым экспонатом музея».

«Школьный музей — это родовое гнездо гражданско-патриотического воспитания подрастающей молодёжи. А патриотизм — национальная идея государства российского», — говорят Андриянов. И из его уст

этислов звучат совсем не пафосно. Он уверен, что наличие музеев в школах позволяет расширить сферу духовного развития подрастающего поколения.

В музее школы №74 проходит множество мероприятий: семинары «Я гражданин России» и «Роль советов ветеранов в становлении школьных музеев», конкурс «Красив в строю — силён в бою», «Уроки мужества», выставка и конкурс рисунков, встречи с ветеранами и тружениками тыла и многое другое.

Опыт Виктора Андриянова в Перми, к счастью, не единственный. Например, в школе №42 существует музей, посвя-



Печальная статистика

Остеохондроз имеет хроническое течение и нередко приводит к потере трудоспособности. Он диагностируется как в пожилом возрасте, так и у достаточно молодых людей. Например, остеохондроз шейного отдела позвоночника обнаруживается у 50% людей старше 40 лет и у 75% старше 55 лет.

Что выбирают больные?

Остеохондроз требует регулярного курсового лечения, поэтому многие отдают предпочтение магнитотерапии аппаратом АЛМАГ-01. Он дает возможность лечиться в домашних условиях, что особенно важно для людей, занятых на работе.

БОЛИТ СПИНА? ПОРА ЛЕЧИТЬСЯ!

Для чего применяют АЛМАГ-01

Аппарат, во-первых, дает возможность снять боль, потому что так же, как и обезболивающие препараты, блокирует нервные импульсы от защемленных нервов. Во-вторых, он действует на первопричину заболевания — деградацию межпозвонковых дисков. АЛМАГ-01 способствует ее замедлению и остановке. Кроме того, действие АЛМАГ-01 направлено на повышение сопротивляемости организма и усиление действия таблеток, мазей, растираний и т. п., что дает возможность сократить количество лекарств, а в некоторых случаях обходиться без их приема.

Как лечиться АЛМАГом

При остеохондрозе лечиться АЛМАГом-01 очень удобно: на него можно лечь спиной, можно обернуть им поясницу, положить на шейный отдел позвоночника. Отключается аппарат автоматически через 22 минуты. Лечебный курс длится 18–20 дней по одной–две процедуры. Тут главное, почувствовав улучшение, не остановиться и провести курс полностью, что даст возможность сохранить результат лечения на длительное время. Чтобы избежать обострений остеохондроза, нужно проводить поддерживающие лечебные курсы.

Показания к применению

АЛМАГ-01 создан для тех, кто страдает не только различными формами остеохондроза, но и артритами, артозами и другими заболеваниями опорно-двигательного аппарата, а также сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, мочеполовой системы. Пользоваться АЛМАГом-01 при необходимости могут практически все члены семьи. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и тем, кому другое лечение противопоказано.



Последний месяц низких цен! Купите Алмаг-01 по выгодной цене.

- «ПЕРММЕДТЕХНИКА».....т. (342) 270-07-07
- «ПЕРМФАРМАЦИЯ».....т. (342) 241-11-01
- «АПТЕКА ОТ СКЛАДА».....т. 8-800-55-000-33
- «ПЛАНЕТА ЗДОРОВЬЯ».....т. (342) 219-84-84

Телефон горячей линии завода 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный).

Вы можете заказать нашу продукцию с завода: 391351, Рязанская обл., Ельчма, ул. Янина, 25, АО «Елатомский приборный завод», в т. ч. наложенным платежом. ОГРН 1026200861620 сайт www.elamed.com



ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ